Ejemplo para desarrollar en clases

La siguiente base de datos corresponde a una muestra de 30 trabajadores de la ciudad de Antofagasta en agosto de 2004 en los cuales se observaron tres variables de interés:

Presión sistólica (X)

Número de consultas médicas al año (Y)

Estrato socioeconómico (Z)

	X
	Y
	Z

	138
	3
	MEDIO

	164
	5
	MEDIO

	150
	1
	ALTO

	132
	4
	BAJO

	144
	3
	MEDIO

	125
	2
	MEDIO

	149
	0
	BAJO

	157
	1
	BAJO

	146
	5
	MEDIO

	158
	3
	ALTO

	140
	4
	BAJO

	147
	2
	MEDIO

	136
	2
	MEDIO

	148
	4
	ALTO

	152
	5
	BAJO

	149
	4
	MEDIO

	168
	4
	MEDIO

	126
	0
	MEDIO

	138
	1
	ALTO

	176
	2
	BAJO

	163
	2
	MEDIO

	119
	3
	MEDIO

	154
	5
	BAJO

	165
	2
	BAJO

	146
	3
	BAJO

	173
	4
	MEDIO

	142
	1
	BAJO

	147
	1
	ALTO

	135
	2
	MEDIO

	153
	2
	MEDIO


1) Identifique los siguientes conceptos:  

a) Población

b) Elementos de interés en la población

c) Variables o características de interés

d) Clasifique las variables definidas anteriormente

2) Construya una tabla de frecuencias para presentar el estrato socioeconómico de los trabajadores con su correspondiente título y anéxele un gráfico adecuado.

3) Construya una tabla de frecuencias para presentar el número de consultas médicas al año de los trabajadores con su correspondiente título y anéxele un gráfico adecuado.

4) Construya una tabla de frecuencias de 8 intervalos para presentar la presión sistólica de los trabajadores con su correspondiente título y anéxele un gráfico adecuado.

5) De las tablas construidas anteriormente responda las siguientes consultas:

a) ¿Qué porcentaje de trabajadores corresponde al estrato socioeconómico bajo?

b) ¿Cuantos trabajadores realizan a lo más dos consultas médicas al año?

c) ¿Qué porcentaje de trabajadores no visita al médico en el año?

d) ¿Qué porcentaje de trabajadores realiza a lo menos tres consultas médicas al año?

e) ¿Cuántos trabajadores tienen una presión sistólica a lo más de 167?

f) ¿Qué porcentaje de trabajadores tiene una presión sistólica mayor a 127 y menor o igual a 159?

g) ¿Cuántos trabajadores tienen una presión sistólica mayor a 159? 

